

March 2025

NEWSLETTER



Ο DORA υποχρεώνει τις υπαγόμενες οντότητες να θεσπίσουν ολοκληρωμένα πλαίσια διαχείρισης κινδύνων ΤΠΕ με στόχο τον εντοπισμό, τον μετριασμό και τη συνεχή διαχείριση των κινδύνων ασφαλείας, διασφαλίζοντας ότι τα συστήματα, τα δεδομένα και τα κανάλια επικοινωνίας παραμένουν ασφαλή και ανθεκτικά. Η μη συμμόρφωση με τον DORA μπορεί να οδηγήσει σε αυστηρές κυρώσεις, συμπεριλαμβανομένων προστίμων, ζημίας στη φήμη και, σε ακραίες περιπτώσεις, αναστολής λειτουργίας

Διαμόρφωση του ψηφιακού μέλλοντος - Digital Operational Resilience Act

Από τις 17 Ιανουαρίου του 2025, τέθηκε σε ισχύ ο Κανονισμός (ΕΕ) 2022/2554 (Digital Operational Resilience Act- DORA), με στόχο την ενίσχυση της ψηφιακής επιχειρησιακής ανθεκτικότητας στον χρηματοπιστωτικό τομέα.

Αναγνωρίζοντας την εξάρτηση των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών από τις ψηφιακές τεχνολογίες, ο DORA επιδιώκει να διασφαλίσει ότι οι χρηματοπιστωτικές οντότητες μπορούν να διατηρούν τις δραστηριότητές τους και να ανακάμπτουν γρήγορα από διαταραχές που προκαλούνται από περιστατικά που σχετίζονται με Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών.



Το πεδίο εφαρμογής του DORA εκτείνεται σε ένα ευρύ φάσμα χρηματοπιστωτικών οντοτήτων, συμπεριλαμβανομένων τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών, επιχειρήσεων επενδύσεων, πιστωτικών ιδρυμάτων και παρόχων υπηρεσιών πληρωμών. Παράλληλα, προβλέπει υποχρεώσεις και για τρίτους κρίσιμους παρόχους ΤΠΕ (υπηρεσίες όπως υπολογιστικό νέφος, ανάλυση δεδομένων και λύσεις κυβερνοασφάλειας).



ΧΡΗΜΑ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ
ΧΡΟΝΙΑ
ΚΑΠΑ ΣΙΓΜΑ ΔΕΛΤΑ Α.Ε. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 2 & ΕΠΕΤΑΣ 8 - 144 51 ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ

ΜΗΝΙΑΙΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ - ΤΕΥΧΟΣ 320 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2025 - 6,00 €

**ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΜΗΝΑ
Roda Beach Resort & Spa**

- ΨΗΦΙΑΚΗ ΚΑΡΤΑ**
Ξεκινά την 1^η Μαρτίου η ΨΚΕ στον Τουρισμό
- ΕΡΕΥΝΑ ΕΞΑΛΛΑ - ΔΑΑ - GBR**
Βασικό αίτημα επισκεπτών και κατοίκων της Αθήνας, η Καθαριότητα, η Ασφάλεια και Προσβασιμότητα
- ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ**
Αυτή είναι η εικόνα του Τουρισμού το 2024
- ADR**
Στην Ελλάδα η μεγαλύτερη αύξηση στο ADR
- Πρώτα της Ελλάδας**
στις αξιολογήσεις ξενοδοχείων στη Μεσόγειο

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΕΔΥΤΑ ROMANOWSKA

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΗΝΑ
ΝΙΚΟΛΑΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΔΕΡΙΖΙΩΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ 320 ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ ΧΡΗΜΑ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ .

[ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΕΔΩ](#)

ΟΔΗΓΙΕΣ CSRD & ESG ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Η ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ ΤΗΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΠΩΣ ΕΠΗΡΕΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ



Πακέτο Omnibus Ευρωπαϊκής Επιτροπής

Στις 26 Φεβρουαρίου 2025 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αναγνωρίζοντας τη δυσκολία που έχει ανακύψει για τις οντότητες ως προς τη συμμόρφωσή τους στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις ενωσιακές Οδηγίες, δημοσίευσε το πακέτο «Omnibus», το οποίο δεν αποτελεί νομοθετημένο κείμενο αλλά μία δέσμη προτεινόμενων μέτρων για την απλούστευση της διαδικασίας υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας.

Συγκεκριμένα, το Omnibus στοχεύει στην απλούστερη εφαρμογή των νομοθετημάτων CSRD για την υποβολή εκθέσεων βιωσιμότητας (Οδηγία ΕΕ 2022/2464), CSDDD για την εταιρική δέουσα επιμέλεια (Οδηγία ΕΕ 2024/1760), Ταξινόμηση για την ταξινόμηση των περιβαλλοντικά βιώσιμων επενδύσεων (Κανονισμός ΕΕ 2020/852), CBAM για τη θέσπιση μηχανισμού συνοριακής προσαρμογής άνθρακα (Κανονισμός ΕΕ 2023/956) και των ευρωπαϊκών επενδυτικών προγραμμάτων InvestEU και EFSI (Κανονισμός ΕΕ 2021/523). Προς το παρόν οι ενωσιακές Οδηγίες, μέχρι να αναθεωρηθούν με βάση τα προτεινόμενα μέτρα Omnibus, εξακολουθούν να ισχύουν ως έχουν.

Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προτείνει τα εξής:

Για την Οδηγία CSRD: Περιορισμός του υποκειμενικού πεδίου εφαρμογής στις μεγάλες επιχειρήσεις με >1.000 υπαλλήλους, προστασία των ΜμΕ με ένα εθελοντικό πρότυπο υποβολής εκθέσεων με βάση το πρότυπο για τις ΜμΕ (VSME) που έχει αναπτύξει η EFRAG, απλοποίηση των Ευρωπαϊκών Προτύπων Αναφοράς Βιωσιμότητας (ESRS) μειώνοντας τον αριθμό των υποχρεωτικών δεικτών και αναφορών, έκδοση στοχευμένων κατευθυντήριων γραμμών για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας έως το 2026 αντί της θέσπισης προτύπων και αναβολή κατά 2 έτη της έναρξης εφαρμογής των απαιτήσεων, ούτως ώστε οι επιχειρήσεις που εξακολουθούν να εμπίπτουν στην Οδηγία CSRD και όφειλαν να υποβάλουν εκθέσεις το 2025 και 2026, να τις υποβάλουν το 2027 και 2028 αντίστοιχα.

Για την Οδηγία (CSDDD): Περιορισμός της απαίτησης για Due Diligence στο πρώτο επίπεδο της εφοδιαστικής αλυσίδας (1st tier), μείωση της περιοδικής παρακολούθησης από ετήσια σε πενταετή, μείωση των απαιτήσεων πληροφόρησης μεταβίβασης συμμορφωτικών βαρών στις μικρότερες επιχειρήσεις, κατάργηση της αστικής ευθύνης με ημιότερες νομικές συνέπειες σε περίπτωση μη συμμόρφωσης. Για την Οδηγία Ταξινόμησης: Εθελοντική υποβολή εκθέσεων ταξινόμησης για εταιρείες >1.000 υπαλλήλων με καθαρό κύκλο εργασιών ≤ 450εκ. €, μείωση σημείων δεδομένων κατά ~ 70% στις γνωστοποιήσεις ταξινόμησης, εξαίρεση μη οικονομικά σημαντικών εταιρειών από την αξιολόγηση, τροποποιήσεις στους βασικούς δείκτες απόδοσης ιδιαίτερα με δείκτη GAR.

Για την Οδηγία CBAM: Απαλλαγή μικρών εισαγωγέων, ΜμΕ και ιδιωτών, απλούστευση υπολογισμού εκπομπών, περιστατικών εισαγωγής προϊόντων CBAM<50 τόνων/ετησίως, ενίσχυση διατάξεων κατά της καταστρατήγησης.

ΟΦΕΛΗ OMNIBUS

- Ο αριθμός των επιχειρήσεων που εμπίπτουν σε υποχρέωση υποβολής έκθεσης βιωσιμότητας μειώνεται κατά περίπου 80%.
- Προστατεύονται οι ΜμΕ από υπερβολικά αιτήματα πληροφοριών για τη βιωσιμότητα.
- Εξοικονόμηση κόστους περίπου 4,4 δισεκ. € ετησίως από την Οδηγία CSRD, περίπου 6,3 δισεκ. € ετησίως στις διοικητικές δαπάνες των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων και πρόσθετες επενδύσεις ύψους 50 δισεκ. € στον κανονισμό InvestEU.

